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ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

ΣΤΑΔΙΟ Α: Έλεγχος συμβατότητας, πληρότητας και επιλεξιμότητας πρότασης

 «Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση» για στήριξη από το Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης στο πλαίσιο του στόχου «Επενδύσεις στην απασχόληση και την ανάπτυξη» στην Ελλάδα

Προτεραιότητα 1: Ενίσχυση και Προώθηση Επιχειρηματικότητας Κατηγορία Παρέμβασης: Υποδομές και Μηχανισμοί Επιχειρηματικότητας

Δράση 1.4.6: Ανάπτυξη υπερσύγχρονου (state of the art) υδροπονικού φυτωρίου τομάτας 

ΣΤΑΔΙΟ Α1: Έλεγχος συμβατότητας και επιλεξιμότητας πρότασης

1 Η ημερομηνία υποβολής της πρότασης είναι εντός της προθεσμίας που τίθεται στην πρόσκληση

2 Ο αιτούμενος προϋπολογισμός είναι εντός των ορίων, εφόσον τίθενται στην πρόσκληση 

3 Το τεχνικό δελτίο είναι πλήρως συμπληρωμένο

4
Η περίοδος υλοποίησης της προτεινόμενης προς συγχρηματοδότηση πράξης εμπίπτει εντός της περιόδου
επιλεξιμότητας των δαπανών, όπως αυτή ορίζεται στην πρόσκληση.

ΣΤΑΔΙΟ Α2΄: Έλεγχος πληρότητας και επιλεξιμότητας πρότασης

1
Δικαιούχος που εμπίπτει στην πρόσκληση σύμφωνα με τη σχετική έγκριση Δράσης Κρατικής Ενίσχυσης "State
Aid SA.118977 (2025/N) – Greece Wonderplant S.A. - Development of a state-of-the-art Hydroponic Tomato
Plant (Ultra-clima)" της DG COMP της Ευρωπαϊκής  Επιτροπής.

2

Τυπική πληρότητα της υποβαλλόμενης πρότασης (εξετάζεται αν, για την υποβολή της πρότασης,
ακολουθήθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία και έχουν επισυναφθεί όλα τα συνοδευτικά έγγραφα (π.χ. μελέτες,
διοικητικές πράξεις, τυποποιημένα έντυπα, κ.λπ.) σύμφωνα με τα αναφερόμενα στη σχετική πρόσκληση και
υποχρεωτικά το υλικό που υπεβλήθη και εγκρίθηκε από την DG COMP κατά την εξέταση για την έκδοση της
σχετικής έγκρισης Κρατικής Ενίσχυσης "State Aid SA.118977 (2025/N) – Greece Wonderplant S.A. - Development
of a state-of-the-art Hydroponic Tomato Plant (Ultra-clima)" της DG COMP της Ευρωπαϊκής  Επιτροπής.

3
Η πράξη εμπίπτει στο στόχο πολιτικής, στην προτεραιότητα, στους ειδικούς στόχους, στα πεδία παρέμβασης,
καθώς και στους τύπους των δράσεων και στους όρους της πρόσκλησης.

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΣΤΑΔΙΟΥ Α (Α1 ΚΑΙ Α2)

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:
Θετική αξιολόγηση όλων των κριτηρίων των ΣΤΑΔΙΩΝ Α1 και Α2

4
Υποβολή αποφάσεων των αρμόδιων ή και συλλογικών οργάνων του δικαιούχου ή άλλων αρμοδίων οργάνων
που προβλέπονται από τη σχετική νομοθεσία.
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Δράση 1.4.6: Ανάπτυξη υπερσύγχρονου (state of the art) υδροπονικού φυτωρίου τομάτας 

3
Πληρότητα και σαφήνεια του 
φυσικού αντικειμένου της 
προτεινόμενης πράξης

Η πράξη εξετάζεται σύμφωνα με τη σχετική έγκριση Δράσης Κρατικής Ενίσχυσης "State Aid 
SA.118977 (2025/N) – Greece Wonderplant S.A. - Development of a state-of-the-art Hydroponic 
Tomato Plant (Ultra-clima)" της DG COMP της Ευρωπαϊκής  Επιτροπής,ως προς: 
α) τα βασικά τεχνικά, λειτουργικά και λοιπά χαρακτηριστικά της
β) τον τρόπο υλοποίησης (επιλογή μεθοδολογίας και ανάλυση της υλοποίησης της πράξης με 
αναφορά σε όλα τα επιμέρους υποέργα αυτής, απαιτούμενες ενέργειες/ εργασίες που συνάδουν με 
το φυσικό αντικείμενο της πράξης και κρίνονται απαραίτητες για την υλοποίησή της, χρονική 
αλληλουχία ενεργειών, καταλληλότητα δράσεων προβολής και επικοινωνίας ανάλογης έκτασης με 
την πράξη) 
γ) την αποτύπωση των παραδοτέων της πράξης.

1
Αρμοδιότητα του δικαιούχου να 
υλοποιήσει την πράξη

Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλει την πρόταση έχει την αρμοδιότητα εκτέλεσης της πράξης 
σύμφωνα με τη σχετική έγκριση Δράσης Κρατικής Ενίσχυσης "State Aid SA.118977 (2025/N) – 
Greece Wonderplant S.A. - Development of a state-of-the-art Hydroponic Tomato Plant (Ultra-
clima)" της DG COMP της Ευρωπαϊκής  Επιτροπής. Η ΔΑ αναζητάει από την καρτέλα του δικαιούχου 
στο ΟΠΣ. 

4 Ρεαλιστικότητα του προϋπολογισμού 

Εξετάζεται η πρόταση εάν σύμφωνα με τη σχετική έγκριση Δράσης Κρατικής Ενίσχυσης "State Aid 
SA.118977 (2025/N) – Greece Wonderplant S.A. - Development of a state-of-the-art Hydroponic 
Tomato Plant (Ultra-clima)" της DG COMP της Ευρωπαϊκής  Επιτροπής. περιλαμβάνει και συνάδει με 
όλα τα αναγκαία κόστη για την υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου/ παραδοτέων, καθώς και αν 
συμμορφώνεται με τους εθνικούς κανόνες επιλεξιμότητας και τους τυχόν ειδικότερους όρους της 
πρόσκλησης, ώστε αφενός να εξασφαλίζεται η επαρκής χρηματοδότηση του επιδιωκόμενου 
λειτουργικού αποτελέσματος της πράξης αλλά και να αποφεύγονται μη αναγκαία ή μη επιλέξιμα 
κόστη.
α. Η πληρότητα του προτεινόμενου προϋπολογισμού. 
β. Το εύλογο του κόστους της προτεινόμενης πράξης
γ. Η ορθή κατανομή του προϋπολογισμού
δ. Τεκμηρίωση κάλυψης ιδιωτικής συμμετοχής σύμφωνα με το SA.118977 (2025/N)

2
Αρμοδιότητα του φορέα λειτουργίας 
και συντήρησης

Εξετάζεται εάν ο φορέας λειτουργίας και συντήρησης για πράξεις που περιλαμβάνουν επενδύσεις 
σε υποδομές ή παραγωγικές επενδύσεις έχει τη σχετική αρμοδιότητα και δεσμεύεται για την 
ελάχιστη τήρηση των μακροχρόνιων υποχρεώσεών της σύμφωνα με τον 2021/1060, άρθρο 65. Εάν ο 
φορέας λειτουργίας και συντήρησης δεν ταυτίζεται με το δικαιούχο της πράξης και τα στοιχεία αυτά 
δεν υπάρχουν στο ΟΠΣ, τότε υποβάλλονται συνημμένα κατά την υποβολή της πρότασης.



Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή Βαθμολόγηση Παρατηρήσεις
ΣΤΑΔΙΟ Β1.Εμπλεκόμενοι φορείς και πληρότητα περιεχομένου της πρότασης

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική 
γνωμοδότηση

ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΌΧΙ

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΣΤΑΔΙΟΥ Β1
ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:

Θετική αξιολόγηση όλων των κριτηρίων του Σταδίου Β1

Η πράξη προχωρεί στο Στάδιο Β2 της 
αξιολόγησης

Η πράξη απορρίπτεται

5
Ρεαλιστικότητα του 
χρονοδιαγράμματος 

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης της πράξης σύμφωνα με τη 
σχετική έγκριση Δράσης Κρατικής Ενίσχυσης "State Aid SA.118977 (2025/N) – Greece Wonderplant 
S.A. - Development of a state-of-the-art Hydroponic Tomato Plant (Ultra-clima)" της DG COMP της 
Ευρωπαϊκής  Επιτροπής, η οποία εξετάζεται σε σχέση με:
α) το φυσικό αντικείμενο (μέγεθος, πολυπλοκότητα, κ.λπ. της πράξης)
β) την επιλεγμένη μέθοδο υλοποίησης 
γ) το επίπεδο ωριμότητας της πράξης σχετικά με την έκδοση σχετικών αποφάσεων που απαιτούνται 
για την υλοποίηση της πράξης
δ) τους ενδεχόμενους κινδύνους που συνδέονται με την υλοποίηση της πράξης π.χ. αρχαιολογικά 
ευρήματα, διοικητικές ή δικαστικές εμπλοκές, πιθανές καθυστερήσεις σχετικά με την έκδοση 
κανονιστικών αποφάσεων που απαιτούνται για την υλοποίηση της πράξης κ.λπ..
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ΣΤΑΔΙΟ Β2. Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων πολιτικών 
Τιμή

1

Τήρηση θεσμικού πλαισίου πλην δημοσίων 
συμβάσεων λαμβάνοντας υπόψη τον Χάρτη 
Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης

Για τις περιπτώσεις που δεν εμπίπτουν στους κανόνες δημοσίων συμβάσεων εξετάζεται η 
τήρηση του ειδικότερου πλαισίου που θεσπίζεται για τις ανάγκες διαχείρισης, 
παρακολούθησης, ελέγχου και εφαρμογής συγκεκριμένου τύπου πράξεων/ υποέργων και 
σύμφωνα με τις αρχές της χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης, ίσης μεταχείρισης και 
διαφάνειας και λαμβάνοντας υπόψη τον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

2
Συμβατότητα της πράξης με τους κανόνες του 
ανταγωνισμού και των κρατικών ενισχύσεων

Αποτυπώνονται οι ενέργειες στις οποίες έχει προβεί ο δικαιούχος ώστε να διασφαλίσει εκ 
των προτέρων το συμβιβάσιμο της χορηγούμενης με το δίκαιο του ανταγωνισμού περί 
κρατικών ενισχύσεων. Λαμβάνοντας υπόψη ότι η έννοια της κρατικής ενίσχυσης είναι μία 
αντικειμενική και νομική έννοια που ορίζεται απευθείας από την Συνθήκη και ερμηνεύεται 
από το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο συνημμένο Παράρτημα ΙΙΙ δίνονται 
κατευθύνσεις / οδηγίες ώστε να εξετάζεται εάν η πράξη ενέχει στοιχεία κρατικής 
ενίσχυσης.

Επιπλέον εξετάζεται εάν:  
Ο δυνητικός δικαιούχος δεσμέυεται ότι θα ακολουθήσει ό,τι προβλέπεται απο τη σχετική 
έγκριση Δράσης Κρατικής Ενίσχυσης "State Aid SA.118977 (2025/N) – Greece Wonderplant 
S.A. - Development of a state-of-the-art Hydroponic Tomato Plant (Ultra-clima)" της DG 
COMP της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

3 Αειφόρος ανάπτυξη

Εξετάζεται με ποιο τρόπο η προτεινόμενη πράξη σέβεται τις αρχές της αειφόρου 
ανάπτυξης ειδικότερα σε σχέση με τους όρους, περιορισμούς και κατευθύνσεις της 
εγκεκριμένης Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων κάθε Προγράμματος και 
σύμφωνα με τη σχετική έγκριση Δράσης Κρατικής Ενίσχυσης "State Aid SA.118977 
(2025/N) – Greece Wonderplant S.A. - Development of a state-of-the-art Hydroponic 
Tomato Plant (Ultra-clima)" της DG COMP της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

4
Προάσπιση και προαγωγή της ισότητας 
μεταξύ ανδρών και γυναικών

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη έχει διαφορετικό αντίκτυπο στις γυναίκες και στους 
άντρες. Σημειώνεται ότι η αρχή της ισότητας δεν αποκλείει τη διατήρηση ή τη θέσπιση 
μέτρων που προβλέπουν ειδικά πλεονεκτήματα υπέρ του υποεκπροσωπούμενου φύλου. 
Εξετάζεται εάν η πράξη συνεκτιμά και υπερασπίζει την ισότητα μεταξύ ανδρών και 
γυναικών και ενσωματώνει τη διάσταση του φύλου. Η θετική απάντηση («ΝΑΙ») του 
κριτηρίου εξασφαλίζεται  και στην περίπτωση που η πράξη αφορά στο σύνολο του 
πληθυσμού και ως εκ τούτου ωφελούνται με τον ίδιο τρόπο οι γυναίκες και οι άνδρες, 
χωρίς καμία διάκριση.



Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Παρατηρήσεις
ΣΤΑΔΙΟ Β2. Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων πολιτικών 

Τιμή

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Η πράξη προχωρεί στο 
Στάδιο Β3 της 
αξιολόγησης

Η πράξη απορρίπτεται

5

Αποτροπή κάθε διάκρισης λόγω φύλου, 
φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας 
ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή 
γενετήσιου προσανατολισμού

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη αποτρέπει κάθε διάκριση λόγω φύλου, φυλετικής ή 
εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου 
προσανατολισμού.

6
Εξασφάλιση της προσβασιμότητας των 
ατόμων με αναπηρία

Εξετάζεται πώς η πράξη διασφαλίζει την προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία 
σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Σε περίπτωση κατά την οποία μία πράξη έχει ήδη 
συμβασιοποιηθεί και δεν έχει γίνει πρόβλεψη για τα ΑΜΕΑ, εφόσον απαιτείται από τη 
φύση της πράξης και την κείμενη νομοθεσία, η θετική αξιολόγηση θα πρέπει να 
τεκμηριώνεται με τη δέσμευση του δυνητικού δικαιούχου ότι θα αναλάβει όλες τις 
δαπάνες προσαρμογής για εξασφάλιση προσβασιμότητας για ΑΜΕΑ με δικά του έξοδα. 
Για την εξειδίκευση του κριτηρίου αυτού επισυνάπτεται σχετικό Παράρτημα.
Ειδικά για το εν λόγω κριτήριο διευκρινίζεται ότι η θετική απάντηση («ΝΑΙ») καλύπτει τις 
ακόλουθες περιπτώσεις:
 •Στην πράξη περιλαμβάνονται όλες οι απαιτήσεις, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, 

ώστε να εξασφαλίζεται η προσβασιμότητα στα ΑμεΑ.
 •Δεν προβλέπονται απαιτήσεις για την εξασφάλιση της προσβασιμότητας στα ΑμεΑ, 

λαμβάνοντας υπόψη τη φύση της πράξης βάσει της οποίας δεν κωλύεται (π.χ. περίπτωση 
ανακατασκευής τάπητα οδοστρωσίας κλπ) ή δεν απαιτείται η προσβασιμότητα στα ΑμεΑ 
(π.χ. Προγράμματα τύπου «Εξοικονομώ κατ’ οίκον» κλπ).

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΣΤΑΔΙΟΥ Β2                                                                                                    
ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:

Η Πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ" σε όλα τα κριτήρια

ΝΑΙ

ΌΧΙ

7 Ενίσχυση της Κλιματικής Ανθεκτικότητας

Το κριτήριο αυτό εφαρμόζεται σε έργα υποδομής με αναμενόμενη διάρκεια ζωής 
τουλάχιστον 5 ετών. Εξετάζεται η διασφάλιση της κλιματικής ανθεκτικότητας της 
προτεινόμενης υποδομής, σύμφωνα με την Ανακοίνωση της Επιτροπής «Τεχνικές 
κατευθυντήριες οδηγίες σχετικά με την ενίσχυση της ανθεκτικότητας των υποδομών στην 
κλιματική αλλαγή κατά την περίοδο 2021-2027» (2021/C 373/01) και με τις περαιτέρω 
κατευθύνσεις που θα δοθούν από την ΕΑΣ και σύμφωνα με τη σχετική έγκριση Δράσης 
Κρατικής Ενίσχυσης "State Aid SA.118977 (2025/N) – Greece Wonderplant S.A. - 
Development of a state-of-the-art Hydroponic Tomato Plant (Ultra-clima)" της DG COMP 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ:

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ: 

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ: 

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ 
ΠΡΑΞΗΣ:

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΑΡ. ΤΔΠ ΠΡΑΞΗΣ / 
MIS:

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Η πράξη κρίνεται ικανοποιητικά 
αποτελεσματική. 

ΝΑΙ
Π(αποτελ.) ≥ 1

Η πράξη ΔΕΝ κρίνεται 
ικανοποιητικά 
αποτελεσματική.

ΌΧΙ
Π(αποτελ.)  < 

1

Θετική γνωμοδότηση
ΝΑΙ

Π(αποδοτ.) ≥ 1

Αρνητική γνωμοδότηση
ΌΧΙ

Π(αποδοτ.) < 1

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

ΣΤΑΔΙΟ Β. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ ΑΝΑ ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

 «Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση» για στήριξη από το Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης στο πλαίσιο του στόχου «Επενδύσεις στην απασχόληση και την ανάπτυξη» στην Ελλάδα

Προτεραιότητα 1: Ενίσχυση και Προώθηση Επιχειρηματικότητας Κατηγορία Παρέμβασης: Υποδομές και Μηχανισμοί Επιχειρηματικότητας

Δράση 1.4.6: Ανάπτυξη υπερσύγχρονου (state of the art) υδροπονικού φυτωρίου τομάτας 

ΣΤΑΔΙΟ Β3. Σκοπιμότητα πράξης

Τιμή

1 Αναγκαιότητα Υλοποίησης της Πράξης 

Εξετάζεται η παρεχόμενη στο ΤΔΠ τεκμηρίωση σύμφωνα με τη σχετική έγκριση Δράσης Κρατικής Ενίσχυσης "State Aid 
SA.118977 (2025/N) – Greece Wonderplant S.A. - Development of a state-of-the-art Hydroponic Tomato Plant (Ultra-
clima)" της DG COMP της Ευρωπαϊκής  Επιτροπή, για την αναγκαιότητα υλοποίησης της πράξης και ο τρόπος με τον 
οποίο η προτεινόμενη πράξη συμβάλλει στην αντιμετώπιση της ανάγκης ή του προβλήματος που έχει εντοπιστεί ή/και 
στην αποτυχία της αγοράς που έχει προσδιοριστεί, καθώς και το ποσοστό κάλυψης των αναγκών μέσω της 
προτεινόμενης πράξης σε σχέση με την κρισιμότητα του προβλήματος στο πλαίσιο του συγκεκριμένου ειδικού στόχου/ 
κατηγορίας δράσεων.

2 Αποτελεσματικότητα

Εξετάζεται η συμβολή της προτεινόμενης πράξης στην επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί σε επίπεδο δεικτών, όπως 
προσδιορίζονται στην Προτεραιότητα  του ΠΔΑΜ 21-27 σε συνδυασμό με την αντιστοιχη πρόσκληση. 
Ο βαθμός συμβολής εκφράζεται ως το πηλίκο των τιμών του δείκτη εκροής για την πράξη και την πρόσκληση: 
Π(αποτελεσματικότητας)= (δείκτης εκροής της πράξης,RCR01) / (δείκτης εκροής της Πρόσκλησης, RCR01). 

3 Αποδοτικότητα
Εξετάζεται η βέλτιστη σχέση μεταξύ του ποσού της στήριξης (προτεινόμενος προϋπολογισμός πράξης) και της επίτευξης 
των στόχων ( αναμενόμενες εκροές της προτεινόμενης πράξης).
Π(Αποδοτικότητας) = Π(αποτελεσματικότητας) προς (προϋπολογισμό πράξης / προϋπολογισμό της Προσκλησης).

4

Συμβολή στη στήριξη της τοπικής 
οικονομίας μέσω της τόνωσης του 

ενδογενούς αναπτυξιακού δυναμικού 
τους

Εξετάζεται η συμβολή της προτεινόμενης πράξης σύμφωνα με τη σχετική έγκριση Δράσης Κρατικής Ενίσχυσης "State Aid 
SA.118977 (2025/N) – Greece Wonderplant S.A. - Development of a state-of-the-art Hydroponic Tomato Plant (Ultra-
clima)" της DG COMP της Ευρωπαϊκής  Επιτροπής,  στη μετάβαση της (τοπικής) οικονομίας προς μια, μακροχόνια, 
βιώσιμη, κλιματικά ουδέτερη και κυκλική οικονομία, συμπεριλαμβανομένων και μέτρων που αξιοποιούν καλύτερα τους 
πόρους, όπως αυτή περιγράφεται στο οικείο εδαφικό σχέδιο και στις προτεραιότητες του εγκεκριμένου Προγράμματος 
ΔΑΜ π.χ. αποκατάσταση χώρων, ανάπτυξη πράσινων υποδομών, στήριξη ενεργειακής απόδοσης, μείωση ενεργειακής 
φτώχειας, καινοτόμες τεχνολογίες αποθήκευσης ενέργειας, ανάπτυξη της τεχνολογίας κ.ο.κ.



Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση

ΣΤΑΔΙΟ Β3. Σκοπιμότητα πράξης

Τιμή

Θετική γνωμοδότηση
ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση
ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

ΟΧΙ
Δ/Ε

ΝΑΙ

ΌΧΙ

5
Συμβολή στη διατήρηση ή/και 

δημιουργία θέσεων απασχόλησης 

Εξετάζεται η επίπτωση της προτεινόμενης πράξης σύμφωνα με τη σχετική έγκριση Δράσης Κρατικής Ενίσχυσης "State 
Aid SA.118977 (2025/N) – Greece Wonderplant S.A. - Development of a state-of-the-art Hydroponic Tomato Plant (Ultra-
clima)" της DG COMP της Ευρωπαϊκής  Επιτροπής, στη μείωση των κοινωνικών και οικονομικών επιπτώσεων που 
απορρέουν από τη διαδικασία μετάβασης προς μια κλιματικά ουδέτερης, κυκλικής και βιώσιμης οικονομίας. 
Βαθμός αξιολόγησης αποτελεί η δημιουργία νέων ευκαιριών απασχόλησης όσο και η προστασία του αριθμού θέσεων 
εργασίας, τόσο κατά τη διάρκεια υλοποίησης όσο και κατά το χρονικό διάστημα των μακροχρόνιων υποχρεώσεων 
διατήρησης και λειτουργίας της πράξης (αθροίζεται ο συνολικός αριθμός νέων θέσεων εργασίας που δημιουργούνται 
κατά το ανωτέρω διάστημα).

Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας ≥ 150

6
Βιωσιμότητα, Λειτουργικότητα, 

Αξιοποίηση

Εξετάζεται εαν το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο είναι σύμφωνο με τη σχετική έγκριση Δράσης Κρατικής Ενίσχυσης 
"State Aid SA.118977 (2025/N) – Greece Wonderplant S.A. - Development of a state-of-the-art Hydroponic Tomato Plant 
(Ultra-clima)" της DG COMP της Ευρωπαϊκής  Επιτροπής, στη μείωση των κοινωνικών και οικονομικών επιπτώσεων που 
απορρέουν από τη διαδικασία μετάβασης προς μια κλιματικά ουδέτερης, κυκλικής και βιώσιμης οικονομίας, 
χρηματοοικονομικά βιώσιμο και συγκεκριμένα: 
 i.η οικονομική συμμετοχή του δικαιούχου της ενίσχυσης ανέρχεται σε τουλάχιστον 50% του συνόλου των επιλέξιμων 

δαπανών, είτε μέσω ιδίων πόρων, είτε μέσω εξωτερικής χρηματοδότησης, και ο δυνητικός δικαιούχος έχει υποβάλλει τα 
σχετικά δικαιολογητικά τεκμηρίωσης, 

 ii.ο δυνητικός δικαιούχος τεκμηριώνει ότι είναι φερέγγυος και υποβάλλει τα σχετικά δικαιολογητικά φερεγγυότητας, 
 iii.ο δυνητικός δικαιούχος υποβάλει επιχειρηματικό σχέδιο που πιστοποιεί τη μελλοντική βιωσιμότητα της επένδυσης και 

είναι ρεαλιστικό. 

Σημειώνεται ότι κατά την ολοκλήρωση μίας πράξης θα πρέπει να εξασφαλίζεται η λειτουργικότητά της.

Αρνητική γνωμοδότηση

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΣΤΑΔΙΟΥ Β3                                                                                                 
 ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:

Η Πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ" σε όλα τα κριτήρια  εκτός του κριτηρίου 7 που μπορεί να λάβει 
τεκμηριωμένα την τιμή "Δεν εφαρμόζεται"

Η πράξη προχωρεί στο 
Στάδιο Β4 της 
αξιολόγησης

Η πράξη απορρίπτεται

Εξετάζεται η εισαγόμενη καινοτομία της πρότασης σύμφωνα και με τη σχετική έγκριση Δράσης Κρατικής Ενίσχυσης 
"State Aid SA.118977 (2025/N) – Greece Wonderplant S.A. - Development of a state-of-the-art Hydroponic Tomato Plant 
(Ultra-clima)" της DG COMP της Ευρωπαϊκής  Επιτροπής

Καινοτομία7



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ:

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ: 

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ: 

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ 
ΠΡΑΞΗΣ:

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΑΡ. ΤΔΠ ΠΡΑΞΗΣ / MIS:

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Κατάσταση Παρατηρήσεις 

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΌΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

ΝΑΙ Τέλος Αξιολόγησης

ΌΧΙ
Η πράξη 
απορρίπτεται

ΣΤΑΔΙΟ Β. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ ΑΝΑ ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

 «Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση» για στήριξη από το Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης στο πλαίσιο του στόχου «Επενδύσεις στην απασχόληση και την ανάπτυξη» στην Ελλάδα

Προτεραιότητα 1: Ενίσχυση και Προώθηση Επιχειρηματικότητας Κατηγορία Παρέμβασης: Υποδομές και Μηχανισμοί Επιχειρηματικότητας

Δράση 1.4.6: Ανάπτυξη υπερσύγχρονου (state of the art) υδροπονικού φυτωρίου τομάτας 

ΣΤΑΔΙΟ Β4. Ωριμότητα πράξης

Εξειδίκευση κριτηρίου Τιμή

1

Αρνητική γνωμοδότηση

Στάδιο εξέλιξης των απαιτούμενων  
ενεργειών ωρίμανσης της πράξης

Εξετάζεται ο βαθμός ωριμότητας της πράξης από την άποψη της εξέλιξης των 
απαιτούμενων προπαρασκευαστικών ενεργειών (μελέτες, έρευνες, άδειες, εγκρίσεις, 
στάδιο απόκτησης γης/οικοπέδων, στάδιο εξέλιξης μίσθωσης/ανέγερσης υποδομών κλπ) 
για την έναρξη της υλοποίησής της. Η συνολική ωριμότητα μίας πράξης αξιολογείται με 
βάση την ωριμότητα των υποέργων και κυρίως εκείνων που την επηρεάζουν περισσότερο. 
(Υποβάλλεται ΥΔ μηχανικού με διακριτή αναφορά στις απαιτούμενες άδειες για την 
υλοποίηση των δαπανών και την διαδικασία έκδοσης αυτών η οποία συνοδεύεται από τα 
απαραίτητα έγγραφα κατά περίπτωση. Σε περίπτωση που δεν απαιτούνται άδειες θα 
πρέπει  επίσης να γίνεται σαφής αναφορά.)

2
Βαθμός προόδου διοικητικών ή 
άλλων ενεργειών

Εξετάζεται ο βαθμός προόδου συγκεκριμένων διοικητικών ή άλλων ενεργειών, πέραν 
αυτών που εξετάζονται στο πλαίσιο του παραπάνω κριτηρίου, οι οποίες είναι 
απαραίτητες για την υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης (π.χ. έγκρισης από συμβούλια 
κλπ) .

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΣΤΑΔΙΟΥ Β4
 ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:

Η Πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ" σε όλα τα κριτήρια εκτός από το 
κριτήριο 2 που μπορεί να λάβει τεκμηριωμένα την τιμή "Δεν εφαρμόζεται"

ΌΧΙ



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ:

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ: 

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ: 

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ 
ΠΡΑΞΗΣ:

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΑΡ. ΤΔΠ ΠΡΑΞΗΣ 
/ MIS:

Α/Α Ομάδα κριτηρίων Τιμή/Βαθμολογία Συνολική βαθμολογία

Α
Έλεγχος συμβατότητας, πληρότητας και 
επιλεξιμότητας πρότασης

ΝΑΙ/ΌΧΙ

Β1
Εμπλεκόμενοι φορείς και πληρότητα περιεχομένου της 
πρότασης

ΝΑΙ/ΌΧΙ

Β2
Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση 
οριζόντιων πολιτικών 

ΝΑΙ/ΌΧΙ

Β3 Σκοπιμότητα πράξης ΝΑΙ/ΌΧΙ

Β4 Ωριμότητα πράξης ΝΑΙ/ΌΧΙ

Ημερομηνία ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: (συμπληρώνονται τυχόν αλλαγές που προτείνονται από τον αξιολογητή σε επιμέρους στοιχεία της υποβαλλόμενης πρότασης και τα οποία αποτελούν προϋπόθεση για την απόδοση της 
συγκεκριμένης βαθμολογίας )

 ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΑΝΑ ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

 «Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση» για στήριξη από το Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης στο πλαίσιο του στόχου «Επενδύσεις στην απασχόληση και την ανάπτυξη» στην Ελλάδα

Προτεραιότητα 1: Ενίσχυση και Προώθηση Επιχειρηματικότητας Κατηγορία Παρέμβασης: Υποδομές και Μηχανισμοί Επιχειρηματικότητας

Δράση 1.4.6: Ανάπτυξη υπερσύγχρονου (state of the art) υδροπονικού φυτωρίου τομάτας 


